

# 我们都有一个响亮的名字——少先队

上海市嘉定区封浜小学 四(5)中队 朱悦绮 指导老师: 卫朝雅



在中国,有一个组织,她有一个响亮的名字——少先队。

记得那是去年暑假中的一天,我们sky小队进社区开展了一次特别的巡访活动,巡访对象是

睦邻活动拥军对象——赵泉元爷爷。

赵爷爷上二年级时,在“六一”节期间被光荣地批准加入中国少年先锋队。这一年正值

中华人民共和国成立,也是少先队建队之年,加入少先队组织对于赵爷爷来说,是多么不寻常的事啊!那时,爷爷去农村帮忙,拾麦穗、送凉水、帮运送特别有滋味。在劳动中,爷爷自觉养成了勤俭简朴的好习惯。

爷爷小时候有个美好的当兵梦。解放后,他积极响应义务兵役制,19岁时参加海军陆战队,先后在浙江黄岩、福建地区当兵做文秘一职,历时8年,爷爷出色完成服兵役的任务。

如今退休的赵爷爷在小区担任业委会支部委员,他热心公益,为民排忧解难。爷爷说,要从小抓紧每一个学习契机,强身健体,锤炼品格。

短短一个小时的巡访活动给我们带来的是整个夏天的清凉。“今天做祖国的好儿童,明天做祖国的建设者,美好的生活属于你们,美丽的中国梦属于你们。”习爷爷的寄语一声声清晰地回荡在我的耳边,让我们用行动铭记一个响亮的共同名字——少先队!

## 无形的考试

上海市黄兴学校 三(2)中队 朱怡蓉  
指导老师: 高伟军



上星期五,天气晴朗,学校组织我们去海湾森林公园春游。

8:05我们排队有序上车。一个多小时,我们就抵达目的地。公园里,小草泛绿,柳树发芽,百花盛开,一派生机勃勃的景象。我们乘上森林小火车在林间穿梭,春风扑面,花香四溢;我们坐上小船,荡漾在平静的湖面,真有“人在画中游”的感觉。

午餐我们是在露天的草地上解决的。大家以小组为单位围坐在一起,各自拿出喜欢的食物,有汉堡,有面包,有蛋糕,有饼干,有牛奶,有果汁……同学们尽情地享受美味的同时,也不忘相互分享。

半小时的午餐时间不知不觉过去了,不知是哪一组的同学早

早吃完了,人不见踪影,留下满地的垃圾,特别刺眼。

我班的天佑看到了,他把小组的四个成员召集在身边,商量了一下就马上开始行动。只见他从书包里拿出一个备用的塑料袋,将地上的果皮一点一点儿往袋子里捡;小红负责捡瓶子,她把易拉罐、塑料瓶、玻璃瓶一网打尽;地上最多的是各种纸盒,由小芳和小军处理,他俩仔细地把牛奶盒、汉堡盒、薯条盒等全部集中在台布上。

收拾完毕,大家一起送往附近的垃圾桶。正当大家一起想扔时,小红叫了暂停。她让大家按垃圾桶上的文字和标识,先将垃圾进行“干湿”分离,再按照“可回收和不可回收”分离,最终,他们把捡来的垃圾都归入了相应的桶内。草地恢复了先前的干净、整洁,他们虽然累得满头大汗,但还是开心地笑了。

同学们很快知道了他们自觉的环保行为,大家一致为他们点赞。

## 我会努力前进

上海民办彭浦实验小学 二(2)中队 王语欣



记得去年全校评选儿童团长的时候,我落选了。当时我心里别提多难受了,总觉得对不起班级投票推选我为儿童团长候选人这份信任。

大队辅导员和班主任老师安慰我,鼓励我,让我回到班级成为一个中队长,这使我增强了信心,擦干眼泪,总结了落选大队长的原因。自创诗歌的才艺表演明显不如其他候选人的唱歌、跳舞、弹琴等受到同学们的欢迎,另外我演讲时声音也太轻,面部表情死板。找到了不足的地方,我就改!于是每天坚持弹古筝,练到手都脱了皮还坚持练,每天大声练朗诵,对着镜子练自然微笑,时间长了,脸部肌肉都酸酸的。真是功夫不负有心

人,在我的努力下,考级时美妙的琴声像潺潺流水在我指尖流出;声情并茂的朗诵得到了朗诵考级评委老师的微笑赞许。我朗诵的《卖火柴的小女孩》非但过了5级考,当场还把我自己和评委老师感动得泪光莹莹呢!

落选儿童团长,我非但没有灰心,反而进步了。因为我懂得世界上没有一样成功是可以轻而易举得到的道理,要用心去做每一件事,下苦功去练习才行。正是:台上一分钟,台下十年功,讲的不就是这个道理吗?

失败乃成功之母,虽然我没成为大队长,但是我积累了经验,更加努力前进了。现在我品学兼优地在班级里和同学们共同进步,心里充满愉快。我期盼今年六月,胸前换上红领巾,成为一个光荣的少先队员,高高举起右手行队礼时,多么神圣和光荣,心情多么豪迈啊!今后我要更加努力,相信我会继续前进!